# 新民晚

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天: 阴有时有小雨,局地有冰粒或小雨夹雪 最高5℃.最低1℃



明天: 阴有小雨,局地有冰粒或小雨夹雪 最高5℃.最低3℃

2024年2月23日 星期五 农历甲辰年正月十四 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22650期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

### 习近平同萨苏总统互致贺电

庆祝中国同刚果(布)建交60周年

习近平指出,中刚友好历久弥坚。建 交60年来,任凭国际形势风云变幻,两国 始终真诚合作、携手发展,成为政治上彼此 信赖的好朋友,经济上合作共赢的好伙 伴。近年来,两国交往频繁,政治互信持续 深化,务实合作稳步前进,为两国人民带来

实实在在的福祉,是中非友好合作精神的 生动写照。我高度重视中刚关系发展,愿 同萨苏总统一道努力,以两国建交60周年 为新起点,不断丰富中刚全面战略合作伙 伴关系内涵,携手构建高水平中非命运共

据新华社北京2月22日电 >>>详见新民网www.xinmin.cn

## 学舞龙逛灯会 芭蕾老外闹元宵

在沪演出恰逢农历新年,法国明星舞者感受中国传统文化魅力

#### 核心提示 }

逛灯会、品小笼、学舞龙……正 月里来沪演出能有什么特别福利? 今晚,巴黎歌剧院芭蕾明星将在上海 东方艺术中心奉上芭蕾精品荟萃演 出。而在此之前,他们提前解锁了 "舞龙""汉唐舞"等技艺,感受了中国 传统文化的魅力。

恰逢上灯时节,这群芭蕾明星在 抵沪次日便去豫园打卡了"山海奇豫 记",形色各异的龙灯让他们目不暇 接,而一口鲜汤的小笼包也让他们意 犹未尽.

正式演出前,对中国传统文化有 着浓厚兴趣的他们还学习了传统舞 龙。第一个冲上台体验的亚历山 大·博卡拉说:"我很小的时候,就在 巴黎一家中式餐馆看过舞龙表演,当 时觉得那龙在空中被舞得特别神气, 就很想自己也试试,今天能有机会舞 龙,也是圆了小时候的梦。"

■ 巴黎歌剧院芭蕾舞团明星舞者、芭蕾 指导学习舞龙 本报记者 干凯 摄

>>>详见第11版 本报记者 朱渊 报道



各类年俗活动将在申城举行

### 灯火阑珊中,邀你共度上元佳节

- 豫园 元宇宙灯会,数字人点灯
- 古猗园 看花神巡游,逛国风市集
- 蟠龙古镇 提灯逛庙会,诗意江南年

### 冷冰冰 湿搭搭 这两天算不算"倒春寒"?

本报讯 (记者 马丹)湿冷"魔法"持 续攻击,申城今天依旧阴冷无比。白天 仍然维持阴有时有小雨的天气格局,局 部地区会出现短时冰粒或小雨夹雪,早 间全市气温大多起步于0℃~1℃,西部、 北部的郊区气温最低,都跌至零下。虽 然白天最高气温略有回升到6℃,但是, 阴阴雨雨加重了寒冷的体感。

据上海中心气象台预报,这波阴雨 天气将一直持续到2月底,气温总体在 1℃~6℃之间,本周日以阴到多云为主, 雨水不太明显,下周初会出现一个降水 间歇,有望见到久违的阳光,气温会短时

小幅度回升至11℃。但是,下周中,新一 波雨水又会上线,气温也会重新回到个

为何近期阴雨绵绵,湿冷无比,甚至 还出现了2024年第一声雷?气象专家 解释,连阴雨的始作俑者正是冷暖空气 激烈交锋,两者交汇使得天气多变,也触 响了今年第一声雷。

民谚认为,"未到惊蛰先打雷,四十 九天云不开",说的就是如果在惊蛰节气 前出现打雷现象,接下来一个月左右的 时间里,天气将会以阴雨为主。这种说 法源于古人对自然现象的观察以及节气

>>>详见第8版

产生活有一定的指导:较长时间的阴雨 天气,尤其是冻雨等天气确实会对农业 生产尤其春耕播种造成不利影响,需要 根据天气变化及时作出调整。

与此同时,也有网友好奇:立春已 讨, 这样的寒冷天气是不是"倒春寒"? 对此,气象专家说,"倒春寒"有其特定的 气象定义,上海的"倒春寒"指的是入春 以后到4月底,上海出现3个候(1候为5 天)的候平均气温低干同期常年值1℃以 上,但是,现在上海仍处冬天,因此也就 不能将近期的寒冷归入"倒春寒"。

导致两个区段一度停运 此类故障在上海尚属首次

上海妇女用品商店 明晚起闭店焕新重装

### 老客人赶来"扫货" 重拾回忆与情怀

>>>详见第5版

### 在野之乐

稿

莫干山碧坞村掩映在山林竹海之间,中间 有一条小溪穿过,早上醒来或者夜晚入睡前, 这里安静得只能听到鸟鸣和溪流声。吉晓祥 的民宿"大乐之野"最早的一栋房就选在此处。

龙年春节长假刚过,很多白领带着乡村人 情味和烟火气息重返都市,乡村再次陷入空心 和寂静,此时来看民宿之于乡村振兴与乡村文 化的思考,感受更有不同。

>>>详见第9版

### 今晨轨交5号线9号线触网挂冰